

# 美国的巨额军费究竟花在哪里

美国拥有世界上最强大的军事力量,其军费在总统特朗普上任后节节攀升。美国今年的军费预算超过6000亿美元,明年可能超过7000亿美元。那么,巨额军费都花在了哪儿?

## 不少核心业务外包给私人企业

据五角大楼发布的公开信息,其在2月共签署价值超过182亿美元订单,向美国军工等企业购买武器装备、各类服务、后勤物资。在各部门中,海军是消费大户,单月签署价值66亿美元合同。本月获得军事订单的企业既有大型军工企业如洛克希德·马丁、波音等,也有地方小公司。

在硬件方面,美国防部2月份并未采购军舰、大批量战机等大型军事装备,采购更多的是陆军作战车辆、已有设备的零部件以及各类弹药等。例如,2月23日,陆军支付近1200万美元订购了60

辆悍马,海军在2月27日花费2500万美元订购了一批可充电锂电池等。

此外,更多钱被花在了诸如系统搭建、设备维护、训练、战略分析等外包业务上。例如,美国陆军在2月27日两个订单中共支付8500万美元委托两家公司为美军在阿富汗的军事行动提供情报支持;海军2月20日向一家企业支付960万美元为珍珠港提供信息技术和网络安全服务;空军在2月21日至23日在三个订单中共支付近1.5亿美元委托企业维护国防部石油和润滑油储备和运输设施,在9日支付4500万美元委托企业在伊拉克培训空军学员。

可见,不少美国核心军事业务被国防部外包给了私人企业,这些企业必须达到相关资质,其中涉及军事秘密的员工更需要接受背景审查、签署保密协议等。美国军事专家认为,将部分业务外包给私人企业,有助于提高效率。

## 陆军大笔支出用于国内基建

通过五角大楼开支可以看出,美国军队有一项重要任务是承担美国国内的基建,包括建造基础设施,维护现有道路、水路、水利设施等。基建工作主要由美国陆军工程兵部队承担,因此美国陆军支出的一大部分与基建相关。

这些工作中,清理河道工作较为频繁。2月,陆军共签订五份河道清理订单,总价值1.6亿美元,其中包括清理密西西比河、休斯敦运河和波士顿海港,并购买价值1500万美元的河道清理设备。此外,陆军还为维护胡佛水坝支付5500万美元,为维护新泽西州马盖特市洪涝排水系统追加2000万美元等。受2017年飓风“玛利亚”影响,波多黎各岛上供电设施几乎被完全摧毁。为此,陆军2月分两次共签订1.5亿美元订单,委托私人企业修复岛上供电系统。

后勤保障是军队支出的重要组成部分,美军也不例外。从2月的数据看,美国国防后勤局的订单数额仅次于海军位居第二,购买内容从军装到食品、医疗设备等不一而足。例如,在2月28日,国防后勤局购入价值1100万美元的“男子蓝色羊毛大衣”,20日购入价值700万美元的“蓝色健身夹克”,1日购入价值2800万美元的“裤子”,16日购入2700万美元的“运动鞋”。

在食品方面,国防后勤局27日花费5.2亿美元购置了一批单兵作战军粮,在22日和15日还分别下单购买价值1.9亿美元和近4000万美元的新鲜瓜果蔬菜,合同期长达54个月。除了基本供给,价值4000万美元的一次性口腔用具订单和4800万美元的实验室用品订单也出现在合同列表中。

新华社记者 刘阳 (据新华社华盛顿3月5日电)

大选出口民调显示没有政党能单独组阁

## 意大利或现“疑欧”联合政府

意大利4日选举议会,出口民意调查预示“悬浮”格局。市场担心,这个欧元区第三大经济体可能出现“疑欧”倾向加剧的联合政府,给欧元区改革增加不确定性。

随着超过半数选票完成计票,中右翼联盟成为得票最多的政党联盟,而五星运动党成为得票最多的单一政党,但这些“赢家”或堪称“输家”的中左翼联盟都没有获得单独执政所需多数,联合组阁几成定局。

经济分析家说,尽管德国走出组阁僵局、着手与法国携手推进欧盟改革,让市场松了一口气,但鉴于意大利三大政党或政党联盟后续组阁谈判前景难料,在投资者等待最终结果的观望期内,欧元汇率仍将处于起伏波动的状态。

“意大利(原本)离解决(国家)长期存在的问题就差得远,现在又有了新烦恼。”意大利财政部前首席经济学家洛伦佐·科多尼奥说,市场应准备迎接可能“持续几个月、冗长而复杂的(组阁)谈判”。

澳大利亚国民银行外汇策略主管雷·阿特里尔说,这场选举抛出一幅“高度不确定的图景”,“至少短期看对欧元不是利好”。

新华社(新华社供本报专稿)

## 沙特王储首次出访选择埃及

与埃及共设百亿美元投资基金开发西奈半岛

沙特阿拉伯和埃及4日宣布,设立100亿美元联合投资基金,把西奈半岛南部上千平方公里埃及土地纳入沙特规划的“新未来”项目。

沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼当天造访埃及,开始自去年获任命王储以来首次出访。埃及总统塞西到机场迎接穆罕默德。一名沙特官员说,沙特将为联合投资基金提供资金,帮助开发“新未来”项目在埃及西奈省的部分。

穆罕默德王储去年10月发布“新未来”项目,打算在沙特西北部泰布克地区建造面积2.65万平方公里的跨国特大城市和经济特区。项目总投资5000亿美元,是“沙特2030愿景”经济和社会改革计划的一部分。约旦的部分国土也将纳入“新未来”项目。

路透社报道,沙特与埃及共设投资基金,凸显阿拉伯国家中财富第一大国与人口第一大国的战略关系。

埃及支持沙特打击伊朗支持的也门胡塞反政府武装。去年6月,埃及和沙特等海湾国家一道抵制寻求与伊朗改善关系的卡塔尔,塞西批准向沙特归还两座红海岛屿。就在穆罕默德王储到访前一天,埃及最高法院驳回所有针对“还岛”协议的诉讼。

除了在经济等领域强化双边关系,塞西和穆罕默德王储还讨论了地区冲突和反恐事务。埃及总统府发言人伊萨姆·拉迪说:“双方确认将继续合作对抗地区事务的干涉以及在地区国家之间扩散不和及分裂的企图。”

海洋(新华社供本报专稿)

## 安卡拉对欧盟发动“魅力攻势”

### 智库观点

艾斯利-艾迪塔斯巴斯 (欧洲对外关系委员会)

土耳其似乎终于勉强接受与欧盟的二级“特惠伙伴关系”。去年11月,土耳其总统埃尔多安给德国总统施泰因迈尔打了通电话,令德国总统吃惊的是,埃尔多安的这通电话仅仅只是为了说句“嗨”。

土耳其官员们去年整个夏天都在咒骂德国人是“纳粹”,严重损害了土耳其与欧洲的关系。然而,埃尔多安如今却希望借叙利亚问题阿斯塔纳和平进程改善与施泰因迈尔的关系,并且最近他在索契与普京碰了头。

给施泰因迈尔打电话的后一天,埃尔多安给德国总理默克尔打了个电话,而埃尔多安整个夏天都在蔑视她。

善意的举动不仅局限于总统亲自打电话。根据一位欧洲的高级外交官员的说法,土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢在2017年秋天两次和德国副外长会面,而安卡拉的其他官员的出访活动则在土耳其与欧盟的对抗中完全停顿。

最重要的是,自2016年政变失败以来,土耳其法庭已开始悄然释放被拘留的德国公民。

土耳其逮捕德国人权活动家彼得·史托伊特纳(Peter Steudtner)是去年土耳其关系恶化的导火索。在7月份联合举办人权研讨会后,史托伊特纳被捕,并被指控策划推翻土耳其政府,此事成了德国公众眼中土耳其正滑向专制深渊的标志性的证明。

到2017年秋,被土耳其称为“政治犯”的德国人名单上共有22人,其中大多数人因与库尔德人政党以及居伦运动有联系而被捕或被指控。随着史托伊特纳与其他人被释放,名单上的人数现在降到了八个。今年1月,土耳其对欧盟的魅力攻势再次迈出一大步,当时埃尔多安在巴黎与法国总统马克龙会面。

那么发生了什么?为什么土耳其对欧洲的态度会如此戏剧性地转了个180度的弯呢?安卡拉努力修补与欧洲的关系背后似乎有多个动机。

显而易见的是,由于特朗普政府继续支持叙利亚库尔德人,以及纽约的扎拉布案(Zarrab,本案与土耳其银行卷入美国对伊朗的制裁有关)审判,土耳其与美国的关系破裂,而且两国关系必将在2018年进一步陷入不稳定的局面。

安卡拉需要西方阵营的盟友,并已经回到其“名片簿”中寻找其他战略合作伙伴来取代华盛顿,而欧洲似乎是一个开始的好地方。

土耳其经济的脆弱性及其对2019年总统大选的潜在影响,是土耳其政府改善本国与欧盟关系的另一个动机。欧盟不仅是土耳其最大的贸易伙伴,其还通过直接财政援助、基础设施投资与银行贷款向土耳其提供部分财政预算。但是自去年夏天土欧关系陷入僵局后,德国和欧盟的投资银行一直不愿意为土耳其的大型基础设施项目承担开销。

欧盟这些微妙的措施是一个故意的,由德国主导的策略的一部分,该策略通过对土耳其实施“温水煮青蛙”式的缓慢渐进的经济制裁,将欧盟的态度传达给安卡拉。土耳其最近再次刺探欧盟的态度表明该策略可能奏效。但是,这并不意味着土耳其又回到了“欧洲轨道”,或者回归死地加入欧盟进程。

土耳其-欧盟对话近几个月的重点是贸易、反恐与外交政策问题。由于对特朗普政府的不满和对俄罗斯幻想的破灭,土耳其政府似乎重新认识到了欧盟的态度在诸如耶路撒冷地位与维护伊核协议以及稳定伊拉克和叙利亚局势等问题上的必要性。

这些都不涉及扩大欧盟入会标准或加入新的条款,而是关乎不踩彼此的脚趾。安卡拉并没有因欧盟阻止土耳其成为欧盟成员国而反对欧盟,而是接受待在欧盟外部的生活,并与欧盟建立新的工作关系。

这是很讽刺的。多年来,土耳其外交官和内政官僚会猛烈抨击任何敢于建议土耳其与欧盟建立特殊关系而非成为欧盟正式成员的欧盟对话者,哪怕提议者就在他们的一间房里。

在2005年成为总理之前,默克尔曾经建议让土耳其成为欧盟的“特惠伙伴”,类似于二级成员,但由于当选后安卡拉对其施加的压力,默克尔不得不撤回她的提议。在土耳其加入欧盟的整个过程中,其每份文件、备忘录或演讲都必须强调土耳其正在争取成为“正式成员”,而且非它不可。

但是最终,由于关于人权问题的批评和欧盟要求土耳其改革,土耳其已感到沮丧,埃尔多安似乎已经接受了土耳其与欧盟之间的“特惠伙伴关系”,而这是土耳其人一直以来都很恐惧的。

(上海全球治理与区域国别研究院 胡甄卿编译)

# 尼泊尔强调本国才是佛陀诞生地

本报驻加德满都记者 宁林

2018年3月3日下午,数千名尼泊尔民众聚集首都加德满都杜迪克尔广场,参加名为“佛陀诞生在尼泊尔”的活动,希望借此冲击“在同一地点最多人员大声朗读”的吉尼斯世界纪录。

该活动由尼泊尔世界纪录保持者委员会组织,意在通过大量群众集中祈祷的形式向全世界传递尼泊尔是佛陀诞生地的信息,并以尼泊尔国家的名义冲击吉尼斯世界纪录。该委员会副主席阿卡尔·巴哈杜尔·达芒表示:“活动中,大量群众聚集在一起诵吟‘佛陀诞生于尼泊尔’以及‘尼泊尔是佛教的诞生地’,该活动是史无前例的。”尼泊尔总理奥利出席活动并发言,强调群众的祈祷有助于促进国家和世界的和平与和谐。按照活动计划,当日参加人数可达到7500人,目前最终人数还在等待吉尼斯世界纪录官方确认。

按照联合国教科文组织的认定,佛陀出生于蓝毗尼花园,数百年后印度孔雀王朝著名君主阿育王曾在该地树立纪念柱。今日,蓝毗尼在尼泊尔第五省的普潘德西县,2000多年前阿育王树立的纪念柱仍然矗立于此。照理说事实已经很清楚了,为什么尼泊尔还要向全世界传递这一信息?这背后其实隐藏着尼泊尔与印度对于佛教圣地的争议。

两国在此问题上争执已久,近年来有愈演愈烈之势。2010年4月,一位名叫沙拉乌·达哈尔的尼泊尔环游世界自行车骑手拜会了时任印度古吉拉特首席部长的莫迪,强调佛陀诞生于尼泊尔,呼吁莫迪不要再继续混淆视听。2014年8月,刚刚担任总理不久的莫迪访问了尼泊尔,其间他在尼泊尔议会表示佛陀诞生于尼泊尔,引起尼泊尔举国上下的肯定。但好景不长,当莫迪2015年9月访问美国时,却在加利福尼亚印度人社区发言时表示:“我们来自佛陀和甘地诞生的国度。”此言一出,立即激起尼泊尔举国上下的强烈抗议。2016年5月,就在临近尼泊尔为纪念释迦牟尼诞辰2560周年在佛陀诞生地蓝毗尼举行大



两名小喇嘛绕着蓝毗尼花园行走,身后是摩耶夫人庙。相传摩耶夫人在这里诞下了佛陀释迦牟尼。视觉中国

型国际佛教会议之际,印度又以尼泊尔文化部将会议主题由“佛陀诞生地蓝毗尼”改为“佛教发源地蓝毗尼”为由,对此次会议进行官方抵制。

根据多年来驻尼的观察,记者认为尼泊尔关于佛陀的争执原因有以下几点。

一是历史文化概念和现实情况的分歧。佛陀诞生在距今2500多年前,当时的南亚次大陆北部邦国林立,还没有如今作为国家的印度和尼泊尔的概念。佛陀诞生的迦毗罗卫国处于目前尼泊尔和印度的交界地带,而蓝毗尼位于尼泊尔境内,但相当数量的印度学者认为该地属于历史文化意义上的古印度范围。

二是将佛陀诞生地和佛教发源地两个概念挂钩。按照佛教的说法,四

大圣地分别为佛陀诞生地蓝毗尼、佛陀悟道地菩提伽耶、佛陀首次说法地鹿野苑以及佛陀涅槃地拘尸那迦。由于菩提伽耶、鹿野苑以及拘尸那迦三处圣地目前均在印度境内,因此印度学界坚持认为佛教发源于印度。也有不少印度教徒根据宗教传说认为,佛陀是印度教三大神之一的毗湿奴的第九个化身,由此得出佛教脱胎于印度教,所以佛教应该发源于印度的观点。而尼泊尔方面则认为,佛陀诞生于尼泊尔,因此佛教应该算作发源于尼泊尔。

三是现实政治的考虑。莫迪上任后,对外扩张文化软实力成为了印度对外政策的一个重要方面。特别是莫迪提出“向东看政策”,并进而升级为“东进政策”后,为了加强与佛教

广为传播的东南亚、东亚国家的文化联系,莫迪政府试图将印度教、伊斯兰教占绝大部分人口的印度对外打造成为“世界佛教中心”,因此在多个国际场合公开提出佛陀诞生于印度、佛教发源于印度的观点。

对于尼泊尔人而言,与中国共有的珠穆朗玛峰和在尼泊尔诞生的佛陀是让全民引以为自豪的标志。走在尼泊尔的大街小巷,经常可以看见民众自发在汽车后窗上贴着“佛陀诞生于尼泊尔”的横幅,任何对此有所质疑的声音都会激起尼泊尔民众的强烈不满。此次通过冲击吉尼斯世界纪录强调尼泊尔才是佛陀诞生地的活动,再次向世界传递出了尼泊尔人捍卫本民族荣誉的坚定声音。

(本报加德满都3月5日专电)

# 韩国特使团抵达平壤开始访朝

新华社平壤3月5日电(记者程大雨 吴强)据朝鲜中央电视台5日报道,韩国总统文在寅派遣的特使团当天抵达平壤,开始对朝鲜进行访问。

报道说,以韩国青瓦台国家安保室长郑义溶为团长的特使团5日抵达平壤,朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权等在平壤国际机场迎接代表团一行。

据报道,韩国特使团成员还包括国家情报院院长徐薰、统一部次官海成、国家情报院第二次长金相均和青瓦台国政状况室室长尹建永,另有五名工作人员随行。韩方称此次访问是作为平昌冬奥会之际朝鲜最高领导人金正恩派遣特使访韩的回访。

2月9日,朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南率领的高级代表团乘专机抵达韩国,出席当晚举行的平昌冬奥会开幕式。次日,文在寅在青瓦台会见朝鲜高级代表团并共进午餐。金与正作为朝鲜最高领导人金正恩的特使向文在寅转交了金正恩关于改善朝韩关系的亲笔信,并传达了金正恩对文在寅访问朝鲜的口头邀请。



文在寅派遣以青瓦台国家安保室长郑义溶(中)为团长的特使团访问朝鲜,作为对金正恩遣特使访韩的回访。视觉中国

### 上海国华酒业高价收购老茅台酒

收购2018-1950年茅台《生肖茅台、马、羊、猴、鸡、狗年》各种陈年纪念酒,五粮液等各地名酒、洋酒、(上海熊猫酒等),骨酒等。

收购时间:3月6-3月12日 (全品相,不跑酒)【诚信公道,价格合理】

|              |               |              |             |
|--------------|---------------|--------------|-------------|
| 2018-2009年茅台 | 1380-2200元/瓶  | 1989-1986年茅台 | 1.1万-1.5万/瓶 |
| 2008-2001年茅台 | 2300-4500元/瓶  | 1985-1980年茅台 | 1.6万-2万元/瓶  |
| 2000-1996年茅台 | 5000-9000元/瓶  | 1979-1970年茅台 | 2.1万-10万元/瓶 |
| 1995-1990年茅台 | 9000-11000元/瓶 | 1969-1950年茅台 | 15万-199万元/瓶 |

朱老师: 13681772699 13681693688 早8点-晚6点(免费上门服务)

地址:杨浦区锦西路89号(国) ; 地址:静安区延安中路1111号延安饭店(二楼216室) ; 地铁:2、7号线静安寺9号出口 ; 地铁:8号线鞍山新村站1号出口、10 ; 口。公交:45.327.328.824.830.927路(华山路延平路) ; 上海国华酒业有限公司 广告